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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bénnentetlen leveleket 
esak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A népfölkelés.
Mikor a népfelkelés! törvény az országgyű­

lésen keresztül ment, elfogadtatott ; nem egy 
ember akadt nagy Magyarországon, aki bizal­
matlansággal nézett annak gyakorlati kivitele 
elé : azt hitték, hogy ez intézmény behozata­
lának titkos tendenciája nem más, mint hogy 
May varország- katonai állammá alakíttassák át.

De örömmel ellehet mondani, hogy a bi 
zalniatlaiikodók és kételkedők serege csalódott, 
kellemesen csalódott. Azóta alig akad a hazában 
ember, aki be ne látná, hogy ezen intézmény 
a nemzet anyagi és erkölcsi erejének, a nem­
zeti öntudat emelésének tett már is és lesz hi­
vatva hasznos szolgálatot tenni a jövőben.

Hogy eleinte itt is. ott is visszatetszést 
szült, az nem épen csodálható, mert ily-féle 
hadsereg szervezése kissé szokatlannak tetszett. 
Azok a népfölkelések, miket nemzetünk mult 
jában találunk, egészen más természetűek; azok 
tiilajdonképen a létért való küzdelmek utolsó, 
élet-halál harcai voltak: a rendszeres csatára 
képtelen , képzetlen tömegek kétségbeesetten 
nem egyszer minden emberiségből kivetkezet­

ten j vérengző áradatának pusztító ember- 
' ihúrjai. Ilyenek voltak azok a kisebb-nagyobb 
mértékben nyilvánult népfelkelések.

Io-az, hog-y a mi nemzetünk harcai tulaj- 
< Ion képen mindig egy-egy népfelkelés voltak ; 
de mindig jó megkülönböztetnünk a képzett 
katonák hadviseletét, a nyers, a képzetlen tö­
meg harcaitól. Azt a módját tehát a hadsereg­
be való so vakozásnak, ahogy őseink tették, fi­
gyelmeztetve. hadraszólítva a „véres kard“ 
széthordozása által: nem nevezhetjük népfelke­
lésnek. Az volt népfelkelés a szó valódi értel­
mében. mikor a „föld népe“ is fölkelt, tekintet 
nélkül arra: vájjon birja-e, tudja-e a kardot, 
;i fegyvert forgatni ? Mikor kiki vitte magával 
fegyverül azt, a mihez értett a keze ügyes­
ségével ; a mivel békés világban verejtékezett 
mindennapi kenyerét kereste: a kaszát, vasvil­

lát. a fejszét. Az e fajta népfelkeléseknek (még 
ha oly szent eszmékért történték is, mint sza­
badságharcunk utolsó vívódásakor) mindenkor 
megvoltak kinövéseik, egyben, másban durva 
nyilvánulásaik. Mert hiába, azt elkeli ismernünk 
és fogadnunk, hogy a háború iszonyait ele- 
nyésztetni csak rendes, fegyelmezett hadsereg 
képes. Az küzd anélkül, hogy kivetkőznék em­
beriességéből. Ott áll előtte szigorú őrként a 
katonai fegyelem. Mig ellenben a rendezetlen, 
fegyelmezetlen tömeg valósággal fölidézi a há­
ború rémeit; vesztve, győzve vad mámor, szen­
vedély ragadja, korlátlanúl, semmi dicsőt, sem­
mi szentet, semmi nagyot nem kiméivé.

íme : az a népfelkelés, mely korunkban 
szerveztetni fog, rendes, fegyelmezett hadsereg 
leend, hivatva, küldetve nemzeti jogainknak, 
alkotmányunknak megvédésére is ; hivatva és kül­
detve : megszüntetni a nemzeti létért, a haza 
szentelt földjéért való küzdelmek azon iszonyait, 
mikkel az elmúlt idők népfelkelései televoltak.

És az intézménynek ily szellemben való 
fölfogása, megítélése eredményezhette, hogy nem­
zetünk vezérférfiai : az országos képviselők, a 
főrendiház tagjai, már félig-meddig alkonyra 
hajlókorú honatyák habozás nélkül siettek a 
népfelkelés zászlói alá tömörülni, hogy katonai­
lag kiképezve, értelmiségükhöz mért tiszti állást 
foglaljanak el ott majdan.

Lélekemelőén szép volt a példa, amely je­
leseinktől jött, pártkülönbség nélkül.

És a megragadó példa dacára is mit ta- 
pasztaltukn itt mi nálunk, Zala vármegyében? Azt, 
hogy az áprilisi tiszti tanfolyamra Nagy-Kani- 
zsán csak tizenegyen jelentkeztek. Elég 
kevés ; de hát mindnyájan derekasan megálltak 
a sarat ; sikeresen letették a vizsgálatot. Hát ez 
mégis istenesen ment!

Hanem mi történik a májusi tanfolyam 
kezdetével ? Az, hogy summa summarum öt 
úriember jelentkezik a tiszti tanfolyamra s mi­
vel a szabályzat értelmében a tiszti tanfolyam 
csak azon esetben tartható meg, ha arra leg­
alább nyolcán jelentkeznek, a tanfolyam parancs­

noka kénytelen volt a jelentkezőket elutasítani, 
hogy más helyen jelentkezzenek a tiszti tan­
folyam elvégzésére.

Hogy ez megtörténhessék megyénkben és 
éppen a katonailag kinem képzett fiatalságban 
bővelkedő Nagy-Kanizsán: sohasem hityljr^uhia; 
még most kétkedve fogadnék azt. ha az ottani 
sajtó (hiteles forrásból értés ültén) meg nem erő­
sítette volna.

Elszomorít bennünket a jelenség, hogy e 
valóban hazafias, nemzeties törekvéssel szemben, 
ép vezérszerepre hivatott vármegyénkben történt 
meg ez eset. talán egész Magyarországban pá­
ratlanul.

Méltán verhetik mell őket azok. a kiken 
e dolog múlott.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság májas havi illését 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt t. hó 
14-én tartotta a aa<jymeqyeház gy üléstér méhen.

Az alispán! havi jelentés telolvasása és tudomását 
vétele után alispán úr indítványára tekintettel arra, hogy 
fennálló megyei szabályrendelet intézkedik a kutak és 
tokák bekerítése iránt s mégis a lefolyt hóban az alsó 
lendvai járás egyik községében egy gyermek az udvar­
ban levő tókába esett és fulladt bele, a járási főszolga­
bíró ez ügyben a vizsgálat megejlésével és igazoló je­
lentés beküldésére hivatott fel a részben, hogy az érin­
tett szabályrendelet a járási területen mily mérvben 
hajtatott végre? Ugyancsak alispán úr indítványára a 
járási főszolgabirák utján a községek felhivatnak, hogy 
az általuk a f. 1887. évre kijelölt utakon a közmunkát 
most teljesítsék. —

Bessenyey György kir. ügyész úr felemlítő azon 
lelketlen és kétségkívül büntetést érdemlő üzelmeket, 
melyek főleg városok körül levő egyes községekben az 
úgynevezett angyalcsinálás körül elkövettetnek s melyek 
nek természetes folyománya azon óriási halandóság, ami 
legfőkép a törvénytelen gyermekeknél napról napra 
elszomorítónkban észlelhető s mely bűnös iizelem meg­
szüntetése végett a legszigorúbb törvényes beavatkozás 
elkerülhetlenül szükséges. E szerencsétlen gyermekeket 
ugyanis rend szerint oly nőkhöz adják tartásba, akik­
ről már eleve tudják, hogy náluk rövid idő alatt ulevet 
lenül elpusztulnak s így terhűktől hamar megmenekül 
nek. A közigazgatási bizottság a felvetett kérdést tii 
zetes megbeszélés tárgyává tette s a baj gyökeres or

„Zabmegye“ tárcája.
Afrikai szerelem.

(Üti emlékeimből.i
1<S7* nyarán Budapestre utaztam.
Mint a legtöbb utazó, én is azt szeretem, ha he­

vesed magammal ülhetek egy kupéba. De abban már 
csak kevés utazó ízlésével járok egy csapáson, hogy 
az egész utón szólal an maradok s csak a kocsiablakon 
át kínálkozó szórakozást keresem; e részben pedig a 
déli vasút nem utolsó útvonal. Ilyenkor teljesen áten­
gedem magamat gondolataimnak, amiknek változatos­
ságát érdekesen elősegíti a vonat kedvesen egyhangú 
zakatolása. Ez egymagában is eléggé szórakoztat. Nincs 
az a daliam, melynek ütemeit tol ne födözhetné az em­
ber ebben a sokakra csak altató hatással biró mekha- 
nikus zenében. Ha nem keressük is a külön melódiát, 
ezek a hangzatok, mint valami uvertür, önmaguk ké­
szítik elő számunkra a rég nem dúdolt nótákat is és 
végig vezetnek a zene minden freneziseu és melankho* 
liáján. Tapasztalásom szerint legszebben ütnek ki a 
harci indulók.

A kocsi szakaszban, a hová kerültem, mind közös, 
ur.nd privát kedvtelésem kielégítésére kedvezők voltak 
a viszonyok. Mindössze csak három utazót találtam ott, 
ahogy beléptem. Hallgatagságomat annál könnyebben 
megőrizhettem, mivel a három közül egy aludt, kettő 
pedig olyan nyelven diskurált, a melyet még soha sem 
hallottam emberi szájból. Mind a hárman egy sarokban 
voltak elhelyezkedve. En a szomszédos rekeszben egyedül.

Úti társaim érdekes alakok voltak. Egy éltesebb 
nő volt az egyik, akin semmi felötlő nem lett volna, 
hogyha fejét nem olyan turbán forma föveg üli meg, 
a melyet még hajfonataival dekorál, s a melynek tete­
jéről fekete selyem bojt fityeg oldalt. Virulú fiatal leány 
volt a másik, még pedig az alvó; modern, barna utazó í

ruhája eleganciáját csak szerfölött sok és drága éksze­
rei zavarták, holott ő maga is ékszer, egyike azon 
kincseknek, a milyent bírni fölér az ó- és újvilág min­
den ékességével. A harmadik alak egy 18—20 évesnek 
látszó deli fiatal ember volt. Európai divatú fekete 
cheviőt-öltözékéhez jói illett e fejét díszítő, gondosan 
kivasalt fekete fez, vastag selyembojttal.

Ha romantikus elbeszélést Írnék, az volna a dolog 
rendje, hogy az éltes nőt mutassam be mélységes álom 
csöndes közömbösségében ; de hát mit tehetek én róla, 
ha nőtársaim közül épen a keletiesen szép. ifjú hölgy 
aludt. Sajnálom, hogy e profán szóval kell élnem: aludt. 
Úgy szeretném azt mondani felőle, hogy édesen szen- 
dergett, vagy legalább is hogy : szundikált. Csakhogy 
nem szeretek az igazságnak hátat fordítani még akkor 
sem, hogyha ezt ilyen könnyen megbocsátható eset 
ajánlaná is, mert mi tagadás benne ! — aludt biz az 
oly mélyen, hogy az ébenfánál feketébb für tii fejecske 
igen kényelmetlen helyzetbe jutott a göm boly ded hattyú 
nyakon. Két társa élénk társalgást folytatott, mondom, 
előttem ismeretlen nyelven. Hogy valamely keleti nyel­
vet hallok, arról nem voltam kétségben.

Egykedvűen bámultam ki az ablakon, közbe-közbe 
az utas közönyével, vagy lopva tekintettem az idege 
nek felé.

Soha sem feledem el ezt a képet; keleties alakok, 
keleties forróság köröskörül. Gyönyörű nyári nap tüzelt 
a tiszta ég keleti felén. A mezőkön mélóságteljeseu rin- 
gatódzott a sok aranykalász, megérve a learatásra. Né­
hol már hozzá is láttak. Az erdők üstökét nyári fuva- 
lom simogatta. A hőségtől lankadt madarak lihegve 
tartottak pihenőt a telegraf drótján. Itt-ott a mesgyé- 
ken tömérdek pipacs tarkította a vidéket.

Bár a kocsi összes ablakai tárva-nyitva voltak, 
mégis szíiró hőség gyötörte az embert. Ilyenkor az el­
maradhatatlan szivar szokott enyhülést nyújtani, azon­
ban — túlságos udvariasságból — azonnal eldobtam szi­
varomat, mihelyt a másik rekesz alakjait megpillantottam^

~ Jelen számunkhoz egy fóliv melléklet van csatolva.

Amint a Balatonhoz értünk, fiatal emberünk elő­
vett egy Bedäckert, lapozott benne, aztán amaz isme­
retlen nyelven kezdett magyarázgatni a tisztes matró­
nának ; magyarázgatni, mondom, mert joggal gyaníthat­
tam abból, hogy a Balatonra mutogatott s a közbeszőtt 
„Platten-See“ szóból. Tehát ez tud németül is. —

Hogy nem anya és fiú ül velem egy kocsiban, 
azt több jelből megértettem ; hogy az alvó szépség milv 
viszonynál fogva tartozik e kis társasághoz, arra nézve 
tarkábbnál tarkább gondolataim támadtak. — Tessék 
ezt betudni egy fiatal ember rendszerint csapongó fan­
táziájának ! Hajh! 9 -10 évvel ezelőtt! . . .

Láttak-e önök valaha egy igazán szép fiatal leányt 
aludni? — Aztán ilyen közelről ? ! — Nos, hát akkor 
igazolhatják, mennyi merengést, mennyi ábrándot haj­
szol ez fel a szívben és észben egyaránt; ez a két úr 
helyet cserél : a szív felmegy emeleti lakónak, s onnan,
— mint valami tót — kiveri a főn séges lakót, aki mi­
vel sötét odúban kénytelen megférni : sem nem lát. sem 
nem hall, szóval megvakul, megbénúl. Még csak a 
hangját sem hallani, pedig eleget lármáz odalent ; nincs 
megelégedve a cserével.

No, nem igy van ? —
Nem csukódik le szemünk önként, mint mikor 

ébren, tűzzel, diadallal tekint reánk; nem pillantunk 
csak úgy félve, lopva, néha-néha, mintegy véletlenül, 
hanem mohón élvezzük, amit a szem szabadon élvezhet: 
a szem, a szem! — úgy is ennek vau a legtöbb bűne 
a szerelem aranyos világában. Valamelyik poétának 
eszébe jutott a szemet csillaghoz hasonlítani és a többi 
utána csinálja ezt a goromba tévedést. A csillag hideg, 
elérhetetlen csecsebecse ; éjjeli csavargóknak való idea.
— A szem nap, mely éltet vagy sorvaszt, ha reád ragyog- 
megöl ha nem számodra világok . . . Vagy nem bánom 
én pokol, menyország vagy parázs — csak m in v-ál­
lag ; azért sem csillag!

Nem lepett ugyan meg, de érdekesnek találtam, 
mikor az éltes hölgy kézitáskájából csinos ezüst dohány



voslása végett egyelőre a megyei alispán urat megbízta, 
hogy saját hatáskörében mielőbb intézkedjek az iránt, 
hogy a közegészségügy rendezéserői szoló 1876. évi 14. 
törvénycikknek ez ügyre vonatkozó szakaszai, melyek 
t. i. az ily gyermekek kiadatása, gondozása, a gondozás 
ellenőrzése iránt tüzetesen intézkednek, a legszigoruab- 
ban végrehajtassanak s az ellene vetők a hivatkozott 
törvény által előirt büntetesse! sújtassanak.

A megyei törvényhatósági közgyűlés április hóban 
az 1887—1889. évre a megyei közegészségügyi bízott 
ságot megalakította, s mivel ebbe a törvény értelmében 
egy mérnököt, építészt és gyógyszerészt a közigazgatási 
bizottság választ, részéről a közegészségügyi bizottságba 
tagokol Sturm György kir. főmérnök, Hencz Antal épí­
tész és Unger Domonkos gyógyszerész urak lettek be­
választva. —

Előterjesztetett dr. Messer Samu bellatinczi uro- 
dalmi orvosnak fellebbezése az alispán ama végzése el­
lenében, mely által kézi gyógytárából az urodalmi cse­
lédségen kívül mások részére gyógyszer kiszolgáltatá­
sától eltiltatott. — Tekintve, hogy Bellatinczon a kör­
orvos kézi gyógyszertár tartására jogosítványnyal bir s 
figyelembe véve, hogy a községtől 6 kilometer távol­
ságra úgyis rendes gyógyszertár van, az uradalomban 
előforduló megbetegedések esetén pedig gyógyszereket 
— melyek veszélyes megbetegédesek esetén gyorsan 
szolgálta tandók ki — kézi gyógyszertárából kiadhatja, 
kérelmével, hogy egyes magánfelekkel szemben is te­
hesse ezt, a felhozott indokok alapján elutasittatott. —

Olvastatott és tudomásul vétetett a közmunka- és 
közlekedésügyi minisztérium leirata, mely szerint a gőz­
kazánok ezután — az eddig e részben érvényben \ olt 
rendelettől eltérőleg — évenként csak egyszer szemlé- 
lendők meg s azokról évenként egyrszer küldendő fel 
kimutatás. —

Felemlíttetvén, hogy egyes államutakon, így a ta 
polczai- sümegi államuton a kavics kupocok majdnem 
az nt közepére helyeztetnek, miáltal az egyébként kellő 
szélességű utón a közlekedés meg van nehezítve: a fő­
mérnöki hivatal megkerestetik az iránti intézkedés té 
telre, hogy a kavics kupacok az ut szélén helyeztesse- j 
nek el s így a közlekedés akadálytalanul történhessék.

Skublics Gyula bizottsági tag úr felemlíté a Kö- 
veskálla és Balaton-Füred közötti célszerűtlen posta- 
összeköttetést, melynek illusztrálásául felhozá, hogy a 
Füred és Köveskáíla között levő községekből a levelek 
Köveskállán át Tapolczára, onnan Nagy-Vázsony, Vesz­
prém, Székes-Fehérvár és Sió-Fokon át jutnak Füredre 
úgy, hogy ha azon helyeken működő községi tisztvise­
lőktől a tapolczai szolgabiróság pósta fordultával követel 
választ, ez a legkedvezőbb esetben nyolc nap alatt ér 
kezik meg s e baj orváslása iránt kéri a bizottság in- .i 
tézkedését. Kir. főmérnök úr, mint szakelőadó, a bizott­
ság részéről felkéretett, hogy a Köves-Kálla és Balaton- 
Füred közötti célszerűbb és gyorsabb postai öszekötte- 
tés mielőbbi eszközlése iránt a soproni kerület posta 
igazgatóságot keresse meg. —

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a megyei 
árvaszék fogalmazói karánál március hóban hátrálék 
volt 2026, április hóban beérkezett 2321 s így elintézés 
alá került összesen 4347 ügydarab, melyből április hó­
ban 2336 darab elintéztetvén, május hó 1-én a hátrálék 
tett 2011 darabot. — Az irodai szaknál március végén 
hátrálék volt 899, április hó folyamán letisztázás végett 
kiadatott 2330 s így összesen 3229 ügydarab, melyből 
április hóban letisztáztak és expediáltak 2418 darabot 
a így május hó 1-én hátralékban maradt 811 ügydarab. :

Kir. tanfelügyelő úr felolvasott havi jelentése sze- j 
rint folytatta a nagy-kanizsai népoktatási tanintézetek 
látogatását. Megvizsgálta a községi leányiskola központi 
öt osztályát, az Arany-János-, Petőfi- és Teleky-uteai 
községi iskolák nyolc osztályát; az izr. elemi fiú isko­
lák hat osztályát, özvegy Horváth Lila magán uövel- 
déjét, végül pedig az Arany-utcai óvodát. A tanintézetek 
utolsó csoportját a következő időszakra tartotta fenn. — 
Ugyanezen időszakban meglátogatta a kottorii, alsó- 
domborúi, alsó-vidoveczi, szent-máriai, draskoveczi, ezir- 
kovlyáni, csáfordi, zala-szent-gróthi, polgárvárosi, ud. ar- 
noki községi, róm. kath., evang. és izraelita iskolákat. 
— A baki községi iskola személyi és dologi viszonyait

szelencét vett elő, majd nyomban cigarettát kezdett 
sodorgatni, még pedig mennyi jártassággal! Mielőtt 
meg is gyújtotta volna, a fiatal embernek nyújtotta oda 
e szelencét, s ez keletiesen homlokát tenyerével érintve, 
köszönte meg. Most mind a ketten rágyújtottak.

Illatos kék füst lebbent ki a kocsi ablakain. Én 
is bátorságot merítettem s elővettem szivartárcámat. De 
ime ! a figyelmes hölgy egy intésére a fiatalember- föl 
áll s átnyújtotta nekem is a szelencét és szivarka-papírost. 
Ez már meglepett, sőt némileg zavarba is ejtett, de 
elfogadtam s németül köszöntem meg a keleties figyelmet.

Valahol Boglárnál a szép alvó is fölérzett, s erős 
tüsszentés után vizsgálódva tekintett körül, amin társai 
jóizüt nevettek, én pedig megijedtem, mert lelkemben 
éreztem a vádat, a miért olyan erős füstöt eregetek. 
Bizonyosan a füsttől tüsszentett.

Most már nem mertem oda nézni többé. Sohasem 
tanultam fekete szemek villámaival szembeszállni.

Nevetve diskuráltak, még pedig most már új-gö- 
rögnyelven. Aki egyszer hallotta e kotyogós — bocsá­
nat a kitételért! — minden kellem nélkül szűkölködő 
nyelvet, az egy könnyen einem feledi azt a furcsa eupho- 
niát. Az idegen szépség pirosra kialudta magát, a Ba­
latont egy-két tekintetre méltatva, de a vidékre ügyet 
sem vetett. Engem is méltatott egy-két vérforraló te­
kintetre, a kedves tartózkodással enyelgett a vele szem­
ben ülő ifjúval.

Székes-Fejérvárott (ha jól emlékszem) negyedórái 
pihenőt tart a személyvonat. Úgy látszott, utitársaim 
nem szándékoztak kiszállni.

A pályaház ebédlőjében ismerősre akadtam, s ez 
beszéd közben figyelmeztetett utitársamra, aki ezalatt 
szintén kiszállott és most sört vitt a kölgyek számára.

Hát ez miféle? — ezen szavakkal fejezte ki 
ismerősöm álmélkodását a fekete fez fölött.

a zala-egerszegi járás főszolgabirájával a helyszinén ren­
dezték. — Fontosabb iskolázási viszonyok rendezése 
céljából ezen időszakban vök Zala Koppányban is. — j

Kiváló elismeréssel emlékezett meg az alsó-vido­
veczi szép új iskoláról, melyben két Jtan terem és két 
tanítói lak van elhelyezve. -- Kottoriban már négy 
tanteremben négy tanerő látja el az oktatást. - Szeut- 
Máriában is megnyittatott a második tanterem. — Alsó- 
Domborún a tankötelesek f,igen nagy száma által igé­
nyelt negyedik tanítói állomás szervezése iránt kellően 
intézkedett. — Kir. segédtanfelügyelő úr meglátogatta 
ezen időszakban Szent-Mihály, Pacsa, Zala-Apáti, Esz- | 
tergály, Sármellék, Zalavár, Balaton-Magyaród, Kis-Ko- 
rnárom, Komárváros, Karos, Galambok, Palin. Récse, 
Uj Udvar, Gelse-Sziget. Füzvölgv, Pölöskefő, Németh 
Szent-Míklós, Magyar-Szerdahely s Kaczorlak községek 
mindenféle jellegű* iskoláit. — Részint iskolák nagyob- 
bitása, második tanítói állomás berendezése, tanítók 
nyugdíjaztatása, részint ismétlő iskolázás szervezése, cél­
jából eddig egyelőre Szent Mihály, Karos, Magyarod, 
Sármellék, Zalavár és Füzvölgyön történik külön intéz­
kedés. — Végül jelenté, hogy a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium a Stridón iskolai célokra megvett 
községház átalakítására vonatkozó tervet és költségve- | 
tést 1756 frt 54 kr. erejéig elfogadván s az építkezésre j 
vonatkozó árlejtési hirdetményt már kiíratván, az átala- ; 
kitásí munkálatok még az idei szünidőben foganatosít- j 
tatni fognak. — A tanfelügyelői jelentés elismeréssel 
vétetett tudomásúl. —

Nagy-Lengyel község képviselő testületének az 
iskola új helyisége iránt tartott tárgyalásról felvett jegy- 
zőkönyva telolvastatván, jóváhagyólag tudomásúl véte­
tett s kir. tanfelügyelő felhivatik, hogy bármely felme­
rült terv fog is megvalósíttatni az új helyiségre nézve 
— annak 1887. évi szeptember hó elején leendő meg­
nyitásáról a közigazgatási bizottságnak jelentést tegyen.

Kir. tanfelügyelő úr jelenté, hogy a ezirkovlyáni 
r. k. iskolát oly tarthatatlan állapotban találta, misze­
rint annak műszaki megvizsgálása a járási főszolgabí­
róval egyetértőleg haladék nélkül volt elrendelendő. 
Egyúttal bemutatta a járási főszolgabíró jelentését, mely­
nek értelmében Czirkovlyán község a közig, bizottság 
által kitűzött határidő eltelte dacára sem alkalmas helyi­
ség kibérléséről, sem új iskola építéséről nem gondos­
kodik. Járási főszolgabíró felhivatik, hogy a műszaki 
jelentés szerint életveszélyes iskolát e végzés vétele után 
azonnal bezárássá s amennyiben a község a végzés vé­
telétől számított 30 nap alatt iskolának és tanítólaknak 
alkalmas helyiség kibérlését eszközölni vagy új iskolája 
építését megindítani vonakodnék, a község terhére épí­
tendő iskola és tauítóiiak számára tervet és költségve­
tést készíttessen s azt az illetékes egyházi főhatóságtól 
nyerendő jóváhagyás, nemkülönben a kir. építészeti hi­
vatal által teljesítendő felülvizsgálás céljából a közig, 
bizottsághoz beküldje. A kir. tanfelügyelő pedig felhi­
vatik, hogy tekintettel a ezirkovlyáni iskolai vagyon 
természetét megállapító tárgyalás eredményére — a ta­
nítói fizetés rendezése iránt az iskola felépítése után 
külön javaslatot terjeszszen elő. —

Előterjesztetett Hahót község kérvénye Pulay Ká­
roly tanító évi segélyének leszállítása ügyében. Kir. 
tanfelügyelő egyúttal előadta Pulay Károly teljesen tör­
vényes alapon keresztül vitt nyugdíjaztatásának törté­
netét s a községnek ugyanazon érdemben megküldött 
felvilágosító átiratát. A kir. tanfelügyelő jelentése jóvá­
hagyó tudomásúl vétetvén, Hahót község kérvénye már 
illetékességi szempontból is elutasittatni határoztatok. —

Kir. tanfelügyelő jelenté, hogy Iván János volt 
baki községi iskolai tanító nyugdíj viszonyainak rende­
zése alkalmából ugyanezen tanítónak összes eddigi hát­
ralékaira vonatkozó közigazgatási bizottsági végzést a 
járási főszolgabíróval együtt a helyszinén megtartott 
tárgyalás alkalmából végrehajtotta s a megállapított vég­
összegnek 8 napi záros határidő alatt leendő kifizetésére 
az iskola fentartó községet kötelezte, mely jelentés jó­
váhagyó tudomásúl vétetett. —

Bemutattatott üzv. Alszeghy Jánosné kérvénye 
Alsó-Lendva város által kiszolgáltatandó özvegyi nyug 
díjának hátrálékai ügyében, melynek alapján a járási 
főszolgabíró felhivatik, hogy az érdekelt felek meghall-

— Valószínűleg görög, felelém, egy kupéban 
utazunk.

-- Hiszen magyarul beszél.
— Dehogy beszél ! Az igaz, hogy jó magyaros 

typusa van.
— No de épen most hallottam, hogy a sört kérte.
— Milyen magyarság lehet az! tán szükségből 

mond el nehány szót.
— Kifogástalan szabatossággal beszélt. Hiszen saját 

fülemmel hallottam. Azt is kérdezte a többi közt, hogv 
messze van-e még Budapest.

— Ráhagytam és napirendre tértünk fölötte. —
— A konduktor jóakarata lehetővé tette, hogy 

zárkánkba most sem ült be senki más, ami Sz.-Fejér­
várott ritkán szokott megesni.

Ismerősöm elindulás előtt még egy-két szóra ko­
csink ablakához jött. Nem kerülhette el figyelmemet, 
hogy az én ismeretlen utitársam feszült kíváncsisággal 
figyel beszélgetésünkre.

Hogy elindúlt a vonat, az én idegenem udvaria­
san hajolt át felém s nem csekély bámulatomra azt 
kérdi tőlem tőről metszett magyarsággal, ha vajon ma­
gyar vagyok-e én !

— Testestől lelkestől, uram, felelém némi indig- 
nációval.

— Jaj, ki sem mondhatom, mily jól esik halla­
nom magyar földön magyar szót.

— Mi sem természetesebb ennél. (Gúnynak ven­
ném szavait, de olyan keserűség jár e mondás körül.) —

— Azért bátorkodtam megszólítani uraságodat, mi­
vel az imént manyarul beszélgetett azzal a másik úrral. 
Én is magyar vagyok, de még soha életemben nem 
voltam Magyarországban.

— És hogyan lehetséges ez? Valóban érdekel.
— En, kérem, Alexendriában születtem. Apám

gatása után megállapítandó hátrálékok kiszolgáltatására
nézve szükséges intézkedéseket tegye meg. —

Tekintettel a tanítói fizetések beszedése és kiszol­
gáltatása körében felmerülő, az iskola dologi és személyi 
viszonyaira egyaránt károsan visszaható mulasztásokra : 
Zalamegye összes járásainak főszolgabirái felhivatuak. 
hogy a tanítói fizetések beszedésének módjára s a ren 
des időközönként való átsző Igái tatására vonatkozó tör­
vények és szabályrendeletek pontos betartása iránt az 
összes községek elöljáróságait, felelősség terhe alatt kö­
telezzék. —

Kir. tanfelügyelő bemutatta a vallás- és közokta 
tásügyi minisztériumnak Holló község fellebbezésére ér­
kezett magas rendeletét néhány dologi és személyi adat 
utólagos felterjesztése iránt. A rendeletben érintett ada­
tok telterjesztése céljából a kir. tanfelügyelő azok be­
szerzésére felhivatott. —

Olvastatott a vallas- es kozoktatasimyi miniszte 
riumnak az állami- és államilag segélyezett* községi ls. 
kólák költségvetéseinek pontos szerkesztésére vonatkozó 
körrendeleté, melynek pontos végrehajtására az érdekelt 
összes állami és államilag segélyezett községi iskolák 
gondnokságai és iskolaszékei telhivatnak. —

Olvastatott a felső-fakosi és sárkány-szigeti iskolai 
csatlakozás ügyében elrendelt tárgyalás eredményét fel­
tüntető jegyzőkönyv s az érdekelt uradalmak képvise­
lőinek nyilatkozata. Tekintettel a Hahóton kiépítendő 
második tanteremre, de különben a pölöskefői iskolának 
is mulhatlanúl szükséges kibővítésére a tárgyalási 
jegyzőkönyv csakis egyelőre az indokoltabbnak látszandó 
földrajzi csatlakozás fentartásával vétetett tudomásúl.

Olvastatott a nagy kapornak! apátsági uradalom 
által a felső-nemes-apátii községi iskolai tanítónak éven­
ként adományozni szokott két öl ta kivágatása és b«-- 
hordatása ügyében elrendelt újabb vizsgálat eredményét 
feltüntető jegyzőkönyv. Ugyanekkor kir. tanfelügyelő 
bemutatta az utolsó „egyházi látogatás“ erre vonatkozó 
intézkedésének szövegét, nem különben az apátsági ura­
dalom részéről ezen ügyben tényleg fentorgó gyakorlat 
iránt bekért adatokat. — A feltüntetett összes adatok 
elbírálása után Vöczköud község kérelmének helv adat 
ván, a kérdéses két öl ta, az eddigi gyakorlat szerint, 
a felső-nemes-apátii tanító által lesz. kivágandó és haza 
szállítandó. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint március 
hóban az adó hátrálék 1.09*,421 frt 3* kr. volt, un Ív­
hez a Il-ik negyedre esedékes 474,883 frt 08 kr. rész 
letet hozzáadva, a hátrálék tett 1.573,304 frt 46 krt, 
melyből április hóban 52,722 frt 59 kr. kifizettetvén, 
április végén a hátrálék 1.520,581 írt 87 kr. — Bélyeg­
es jogilleték, szőlődézsmaváltság, fogyasztási adó, had 
mentességi díj és egyéb tartozékok ciméu április hóban 
befolyt 193288 frt 75 kr., melyet az 1886. év hason 
szakában befolyt 152093 frt 04 krral egybehasoniítván, 
a f. év április havában 41,195 frt 71 krral folyt be 
több. — Házadómentesség és fizetési halasztás április 
hóban egy esetben sem engegélyeztetett.

A zalamegyei gazdasági egyesület hiva­
talos értesítője.
Jegyzőkönyve

a „Sümeg-vidéki gazdakör“ alakítása végett f. lSk'7. máj. 
hó 7-én tartott alakuló gyűlésnek.

Jelenlévők : Gyomoréi Gáspár ideiglenes elnök, 
Szűcs István, Mild Mihály, Takáts Alajos, Mojz.t r Jó­
zsef, Eitner Zsiga, Faludy Antal, Botka Ferenc. Soós 
Pongrác, Berger Jenő, itj. Háczky Kálmán, Szüts Zsiga. 
Tolnay Tivadar. Zaturetzky Márton, Kiasz József. Szabó 
Károly, Hetyey Károly, Bánfy Alajos.Varga Tamás, Bar 
kóczy Károly, Kondor József, Parapatics József. Kel< 
men Ferenc, Rédey Sándor, Kovács Mihály, Szalay 
Gyula, Sümegi Tivadar. —

Gyöiuörey Gáspár úr. a zalamegyei gazdasági 
egyesület által megbízott ideiglenes elnök, előadván az 

i alakítani szándékolt „sűmegvidéki gazdakör“ célját, an­
nak fontosságát s a mezőgazdaság terén elérhető ered 

i ményeket, mielőtt az ideiglenes elnökségről lemondana, 
jegyző választásra hívta fel a jelenlevőket; egyúttal

még 1849-ben telepedett ott le, emigrált ő is. mint ak­
kor sokam Kívülem még négy fia és egy leánya szüle­
tett Alexandriában ; ő , szegény, épen a mull hónapban 
halt meg, őt gyászolom — s szomorúan mutatott fekete 
fezére.

Hogy nevét megtudjam, bemutattam magamat, 
mire ő is megmondta, hogy neve T—czy Kálmán, kü­
lönben tolmács az alexandriai olasz konzulságuál.

Elmondta ezután, hogy neki most, mint hadköte­
lesnek kellett Magyarországba jönnie s ha be találják 
sorozni, nem bánja ugyan, szívesen megfelel kötelessé­
gének ez irányban is, a mit igazol az is, hogy mind­
eddig meg sem kísérletté magát expatriáltatni. Mind­
azonáltal szeretne mielőbb visszatérni édes anyjához, 
akinek szerény fűszerüzletón kivüí egyebe nincs, s most 
legidősebb fiával együtt ő vezeti az üzlet teendőit, aty­
juk halála után.

Egy kis szünet után magyaros szitkot morzsolt 
szét fogai között, ami a trieszti „német“ rendőrséget 

i illette, amely őt két nappal tovább visszatartotta, mint 
j! saját terve ezt engedte volna. Az igazolás nehézségek­

be ütközött.
— Ezeket a leveleket is fel akarták bontani, de 

miután a kikötői hatóság előtt igazoltak, mégis megki 
mélték. S három levelet vett ki zsebéből, melyeket 
egy Alexandriában élő hazánkfia küld általa három er- 
délyrészi képviselőnek. Egyik U—on G —or címére szólt, 
a másik kettő cimzetét - sajnálatomra — elfeledtem, 

jj A levelekkel sietnie kell, jegyzém meg, mint
hogy az országgyűlés épen ma tártja utolsó ülését; 
holnap bezáratik az ülésszak.

— Holnap reggel ez lesz az első dolgom ! S ezze, 
jj a két; hölgy felé fordult, nehány szót váltva ve löki 

mire azok láthatólag elégedett arcot mutattak.
(Vége köv.)
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metrlepii »*r<*v*‘l hat s minden létező r vart gyorsan s oly 
biztosan kipuv/.tit. hogx annak még csak nyoma sem

marad.
Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. 

A konyhát tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden molyrágást.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által ke­

letkező betegségektől.
V legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tetvek sth. ellen.
jer Ügyelni kell : ami nyitott papirosban 
méretik, az sohasem volt ..Zacher-féle külön­

legesség !“
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a fórakt,arbelyisegben
ZaCHERL i. Becs. I.. Goldschmiedgasse Nr. 2

RAKTÁRAK:

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter 
kiadó - intézetének Lipcsébe s kéije a „Betegbarát“ czimü 
röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem
Qg» betegségedről szóló Jelentések «g jg[
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, hogy még 
a látszólag gyógyithaóan beteség is szerencsésen elhárit- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez ok hót egyik betegnek sem kellene a „Beteg­
barát“ megrendeli séf elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerül.

:>4. >z. tk. 1<587.

Árverési hirdetmény.

/.-Kire rszeiren

Iho eeseren: 
hoztlielven :

Nagy -Kanizsán : 
Sümegen : 
Szniiibal helyen

Tapolezáu :

Raszter Sándor urnái. 
Unger Domonkos 
Mautner Zsigmorul 
Ossmann Pál 
Scheitfer A.
Keresztes J. 
Fes<elhofter József . 
Oan ay Haj után 
Legat testvérek 
Kelemen J. N.
Flieg Józsid'

4. sz. 18S7.

162. sz. tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.

102. í? a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
sö-lemlvai kir. járásbíróság 5008. p. 1886. szánni vég­

ese által Graner testverek Csáktornyái lakósok javára 
»tiineUi Lajos es neje Deil Hermin alsó-lendvai lakósok 

• Ilon 07 frt 65 kr. tőke, ennek 1886. év áprii hó 13.
ipjutói számítandó <>0 kamatai és eddig összesen 32 

írt 50 kr. porköltség követelés erejéig elrendelt kidé- lakos végre bújta tónak 
gitési végrehajtás alkalmával bírói lag felül foglalt és 
.>.)! frt 80 krra becsült két ló, egy lószerszám, egv 
uoesi, egv vastengelyes szekér, hat darab sertés, egy 

■ ixörtinó, egy üsző, szobabeli bútorok, egy 10-des mér- 
1. g, 12 mérő gabona és három zsák lisztből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak. Mely árverés­
nek a 350 1:587. sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén, vagyis Alsó-Leadván alperesek lakásán 
leendő eszközlésére 1887. évi május hó 27-ik napjanak 
délelőtt 8 oraja határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. e. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108, §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Ásó-Leadván, 188«. évi május hó 1 1-ik napján.
Zakó Dániel

kir. bir. végrehajtó.

X

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Stein Antal mint kiskorú 
Moher Gizella magán gyámja önkéntes kérelme folytán 
az alsó-lendvai kir járásbíróság területén levő, Alsó- 
Lendva községében fekvő, az alsó-lendvai 842. számú 
tjkvben A f 1. sorsz. a. - r2-ed részben Müller Gizella 
kiskorú tulajdonául felvett es adó alapján 1420 frt <s(> 
krra becsült ingatlan részre az árverést 1420 frt <50 
krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a feunebb megjelölt ingatlan az 1887. évi jú­
nius ho 15-ik napjan délelőtti lö orakor az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében, a 375s tk. 1886. 
számú végzéssel az alsó-lendvai takarékpénztár végre­
hajtató javára Prey Berta férj. Stein Antalné kiskorú 
örökösei végrehajtást szenvedtek ellen elrendelt árve­
réssel együttesen s összesítendő kikiáltási ár mellett meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10" „-át, vagyis 142 frt 08 krt készpénzben, 
vagy az 1581. 60. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. í>-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság tkvi hatóság. Alsó-Lendva, 1887. 
évi január 31-én.

Szirmay Béla
kir. alj bíró.

UJÁdB — ÄRVERES! HIRÖETíVOY.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

latóság közhírré teszi, hogy Marosa Ferenc turnischai
Z s.í 5 i Mátyás iramesm lakó­

illeték s járulékai iránti; és Marosa Ferencnek 280 frt 
8 járulékai iránti újabb árverési kérelmei folytán és a 
budapesti kir. ítélő táblának 41885—14339. p. 1886. 
számú végzései alapján az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
területén levő, Gániesa község határában fekvő és a 
gánicsai 144. sz. tjkvben A y 1. sor 110 hrsz. a. fel­
vett és '4 _ részben Zsálig Mátyás nevén álló, az adó 
alapján 507 írtra becsült és az 1883. évi október 22-én 
megtartott bírói árverésen Zsálig Mátvásné által 450 
frt vételárért megvett ingatlan részre az újabb árverést 
450 írtban ezennel megállapított kikiáltási árbar elren­
delte, s hogy a tennebb megjelölt ingatlan az 1857. évi 
Junius hó (>-ik napján délelőtti lO órakor (iá ni vsa 
községben a községi biró házánál megtartandó nyihános 
át veresen a megállapított kikiáltási áron alól is viadalai 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „-át, vagyis 45 irtot készpénzben, vagy az 
1851. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagv 
az 1881. LX. t. e. 170. §-a értőimében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabáiv-zerü 
elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lend vári, 1887. évi március hó 12-ik napján. 
Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay Béla
kir. alj biró.
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A zala-egerszegi izraelita hitközség tulajdo­
nát képező „A ZÖLDFÁHOZ“ eimű — kávé­
házzal összekötött, kellő számú vendégszo­
bák és egyéb szükséges épületek — két pince, 
és külön lakással ellátott, nemkülönben bormé­
rési joggal is felruházott nagy szállodának
Í887. évi Szent-Mihály napjától számí­
tandó három esetleg hat évre
leendő baszónbérbeadása iránt f. évi július hó 
fí-dn d. e. 10 órakor a hitközség irodájában 
nyilvános árverés és zárt ajánlatbeli tárgyalás 
fog tartatni.

A kikiáltási ár 2400 frt o. é.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés 

megnyitása előtt 10° „ bánatpénzzel ellátva a hit­
község elnöke, Fischer L. úr kezeihez jut- 
tatandók.

A haszonbérlet tüzetesebb feltételei a hit 
község^ ii odújában mindenkor megtekinthetők.

Kelt a zala-egerszegi izraelita hitközség- 
m-k Zala-Egerszegen, 1887. évi május hó 4-én 
tartott választmányi üléséből.
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mely nemcsak a polgári körökből kedvelt, de uta tört mag mák a felsőbb és leg­
felsőbb körökben is.
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asztalán rendem italul szolnál.
Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméba í is ép 

úgymint hazánkban áh alánosán a kolera megbetegedés ellen praeservatív 
I gyógyszernek bizonyult.

<51 Friss töltésben az ország mindéi gyógyszertárába-!, 
5P föszerkeraskedésébea és veadéglóiéaun kapkaió.
N IT Országos főcalitái'
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m. kir. és szerb kir. udvari ásvinyviz-szállitóná. 
BUDAPESTEN, Er^sébet-tér 7. sz. é Sr .«wr--ss• -a*fr -

Borral használva kiterjed kedvelts^gnek örvend. ^
wSF.vícer- -r ■■ i-rxxersmsmwjfrvai *

<) választmány.
x x X

Raktár Zala-Egerszegeil: Fenyvesi Miksánál, továbbá még kap­
ható Heinrich V. és L. Gombás István és Weis/. Jónás unok nyesésénél.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1887. 21. számhoz.
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ajánlja e hivatal viselésére Sümegi Tivadart, kit a gyű­
lés megválasztott s hivatalos működését megkezdette.

Ezután szintén Gyümörey Gáspár úr az elnöki 
tisztség választására hi váll fel a jelenlevőket, az ő aján­
lata folytán Sziits István egyhangúlag elnökké kikiálta­
nál s midőn Sziits István úr az elnök választást szava­
zás utján újból kéri megejtetni, a jelenlévők ezen aján­
latot el nem fogadván, újból egyhangúlag őt választják
Illeg. —

Ezen választás után elnök Szűcs István úr aggódva 
t kör jövője iránt, ajánlja egy begyült közönségnek, 
i:ietve a „sümeg-vidéki gazdakörének a keszthelyi gaz 
l ikőrbe beolvadását, mely elnöki indítvány azonban, 

t kintettel Keszthely távolságára, nem fogadtatott el, 
hanem igenis, a jelenlévők a „Sümeg-vidéki gazdakör“ 
tagjaivá lettek.

Megválasztatott ezután a sümegvidéki gazdakör 
péuztárnokává Eitner Zsiga úr, s ezúttal a tagsági dí 
jak beszedésére fel kéretett.

Helyettes tisztviselőkké éspedig helyettes elnökké 
Gyömörey Gáspár úr, h. jegyzővé Szüts Zsiga úr egy­
hangúlag megválasztattak.

A jelenlévők felkérettek, hogy a sümegvidéki 
gazdakörbe belépésre az érdeklődőket buzdítsák.

Sziits István elnök úr Sümeg város elöljáróságá­
nak megköszöni azon szivességét, hogy ez alkalommal 
a városház tanácstermét a gyűlés megtartására áten­
gedte . erre viszont Kondor József városbiró úr felaján­
lotta jövőben is mindenkor a sümeg-vidéki gazdakör 
gv üléseinek megtartására a tanácstermet, mely ajánla­
tot a gazdakör szives tudomásúl vett.

A legközelebbi gyűlés megtartása legkésőbb há­
rom hó múlva hatál óztatott, mégis elnök úr azon in- 
,litvánra, hogy a gazdakör gyűlése időn kint Szeri t-Gró- 
thon tartassák, egyhangúlag elfogadtatott.

Felolvastatott ezután a zalamegyei gazdasági egye­
sületnek Gvömörey Gáspár úrhoz intézett levele, mely­
ben az ő érdemeit, működését és fáradozásait a sümeg- 
vidéki gazdakör megalakítása iránt méltányolva, köszö­
netét fejezi ki, a megalakúit sümegvidéki gazdakör 
jelenlevő tagjai szintén köszönetiiket fejezték ki.

Sziits István elnök úr, miután a t. 1887. május 
17 én Sümegen rendezendő tenyész szarvasmarha kiállítás 
iránt kibocsátott ; Értesítő“ felölvastatott, külön azon 
kérelemmel tordúlt a jelenlevőkhöz, hogy a kiállíiás 
-ikerének biztosítása végett, mentői nagyobb számmal 
szíveskedjenek részt venni.

Ezen felszóllításra a jelenlevők közöl többen is 
harminc darabot kiállítani Ígérkeztek, kik egyúttal be- 
j. gyeztettek.

Elhatároztatott Sziies István elnök úr indítványára,
11,)tr\ a kiállítás napján, annak megnyitása előtt a kör 

,^-jfti nagyobb számmal a városház tanácstermében 
i'-ndkiviili gyűlést tartanak.

Miután Gyömörey Gáspár úr a kiállítás helyéül 
■ in találja alkalmasnak a vásár terét s mivel e célra 

: z ő közbenjárására Keile és Hladny urak a vásártér 
in*-1 lett levő raktáraik udvarát és télszereit átengedték, 

gazdakör ezen ajánlatot, köszöneté nyilvánítása mel­
lett elfogadta.

Az elnök úr indítvány tételre hívta fel a kör tagjait.
Gyömörey Gáspár úr az anyaegylettől a kisebb 

gazdák részére, kik az egyletbe már vagy 90-en belép­
tek s a belépendőknek használatra két darab konkoly 
v álasztó és egy darab szelelő rostát kér ingyen átengedni.

Az indítvány elfogadtatott s az anya-egylet fel ké­
retni elhatároztatott. —

Szűcs István elnök úr jelenti, hogy a phylloxera 
az úgynevezett „Bács“ hegyen fellépett és hivatalosan 
konstatáltam«; ennek mikénti terjesztése, illetve behur- 
eolása más szőlőhegyekbe hosszabb megbeszélés és vi­
tatkozás tárgyát képezvén, a gyűlés által egyhangúlag 
határoztam«/ hogy az anyaegylet utján a zalamegyei 
alispáni hivatal felkéressék a szőlővesszőknek ültetési 
célokra, egyik hegyből a másikba való átvitelének be­
id tására.

Indítván \ több nem történvén, a gyűlésről felvett 
jegyzőkönyv hitelesítésére főt Mild Mihály és Takács 
Alajos urak kérettek fel. -

Kelt Sümegen, 1887. május 7-én.
Gyömörey Gáspár s. k.

mint kiküldött ideiglenes elnök.

A m agy

Mild Mihály s. k. Takács Alajos s. k.

Felhívás a magyar gazdaközönséghez!
Alakuló ülésünkből február 28-án már volt sze 

lencsénk felhívást intézni a tisztelt gazdaközönséghez.
A mai napon tartottuk teljesen kiegészített szám­

ban második ülésünket és szerződésileg megállapítottuk 
az első magyar általános biztosító társasággal mindazon 
külön kedvezményeket, melyok a szövetségi tagot a 
törzsbevallásban foglalt bedvezményeken felül megilletik.

Ezen előnyöket elősoroltuk már első felhívásunk­
ban és mint újabb intézkedést felemlítjük, hogy birtok- 
változás, bérbeadás és halálozás eseteiben az új birtokos, 
bérlő vagy örökös nem köteleztetik a szövetségi tagság 
folytatására.

Teljes autonómiát nyervén a jégszövétség, most 
újra a magyar gazdaközönséghez fordulunk, hogy to 
konszenvét, bizalmát kikérjük a jégszövetség részére. 
Az eddigi eredmények már is a legszebb reményekre 
jogosítanak. Az ország minden részéről nagy számmal 
sorakoznak jeles gazdák e szövetséghez és hisszük, hogy 
az üdvös eszme mindinkább nagyobb elterjedést nyerend.

Most a jégbiztosítás megkezdésének idejében, ki­
vált miután az országszerte beállott áldásos eső jó ter­
mést enged remélni és az itt-ott már is előfordult jég­
verések "az előrelátó gazdát óvatosságra intik, újabban 
felkérjük gazdatársainkat, vegyék fontolóra a szövetség 
által nyújtott számos előnyöket és lépjenek be jegbiz 
tonnásaikkal.

Minél többen leszünk, annál többen részesülünk 
a szövetség jótéteményeiben és annál parányibb lesz a 
viselendő teher.

Budapesten, 1887. május hó 11-én. 
agyar gazdák jégbiztosítási szövetségének felügyelő 

és vizsgáló bizottsága :
Gróf Jankovich László elnök, valóságos belső titkos ta­
nácsos, a somogymegyei gazd. egylet elnöke. Me!ezer 
Gyula alelnök, Borsodmegye alispánja és a borsodmegyei 
gazdasági egyl. elnöke. Herczeg Thum-Taxi« Lyon. "al­
elnök. Ányos László, földbirtokos. Bertha György, föld- 
birtokos, a vasm. gazd. egyl. igazgatója. Gróf 'Bethlen 
Pál, földbirtokos. Bittó Béni, földbirtokos, a pozsonyin, 
gazd. e. alelnöke. Iff Bleier Lajos, földbirtokos. G«á- 
vossy Ignác, földb. és kir. tanácsos. Iá. Csért/ Lajos, 
földb. Domahidy István, földb. és országgy. képviselő. 
Forster Géza, földbirtokos, a komáromm. gazd. egylet 
alelnöko. Herényi Gotthard Sándor, földbirtokos. Báró 
Gerliczy Ferenc, földbirtokos. Jászai/ Jenő, földbirtokos. 
Jeszenszky Béla földbirtokos. \isontay Kováéit Íjászló 
földbirt. és országgy. képv. Kalmár Endre, kegyesrendi 
főnök és kir. tanácsos. Lippich Gusztáv, földb. Már fi/ 
Enni, földb. Öttömösy Magyar Imre, földb. Molnár Ist­
ván, földb., Zempléni megye főispánja. Manolovits Glisa, 
földbirtokos, Muacevic Vaso, földb. Nádossy Kálmán, 
földb., a bárányára, gazd. egylet alelnöke. Neumann 
Frigyes földbirt. és nagykereskedő. Pálfy Ferenc föld- 
birtokos, kir. tanácsos és Szeged szab. kir. város polgtn. 
Bonyhádi Perczel József, földb. Psherer József, földbirt. 
Dr. Puiszky Ágost, földb. egyetemi tanár, orszggyülési 
képviselő és a nógrádm. gazdasági egylet II. alelnöke. 
Rupprecht Lajos, földb. Skuhiics Jenő, földb., a zalam. 
gazd. egylet alelnöke, Simay Ede, földb. Scitovszky Já­
nos, földb., Nógrádm. alispánja és a nógrádm. gazdasági 
egylet I. alelnöke. Szegedy György, földb., cs. és kir. 
kamarás, a vasm. gazd. egyl. alelnöke. Sittem Ottó, gróf 
Pejacsevics Péter rurnái és gróf Eltz vukovári uradal­
mainak kormányzója. Tolnay Lajos földb. és miniszteri 
tanácsos. Gróf Teleky József, földbirtokos. Vásárhelyi 
László, földbirtokos, az aradra, gazd. egyesület elnöke.

!j Vermes Mihály, földbirtokos. Verein Végh János, földb. 
Viezmándy Odón, földb., Zemplén megye főjegyzője és 
a zenplénmegyei gazd egyl. II. elnöke. Gróf Wenckheim 
Frigyes, földbirtokos. Gróf Zichy Jenő, földb. valóságos 
belső tittkos tanácsos és országgyűlési képviselő. Zeyk 

j Gábor, földbirtokos.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről az 

187(3. évi XIV. t. c. 10. § a értelmében közhírré téte­
tik, hogy a város hatósága területén levő házakból mo- 
sadékot, mosásra már felhasznált vizet, trágyalevet, vagy 
bármely más, a közegészség- és köztisztaságra nézve 
ártalmas és undorító folyadékot az utcára, utca árkába 
kiereszteni úgy kiönteni a legszigorúabban tiItátik, s 
értesíttetnek úgy a háztulajdonosok mint a bérlők, hogy 
ezen rendelet ellen vétők az 1870. évi XL. t. c. 125. 
§. értelmében kivétel nélkül legszigorúabban fognak 
bűntetteim.

Zala-Egerszeg, 1887. május 19-én.
Kovács Károly s. k.

polgármester.

Zala-Egerszeg város rendőrkapitányi hivatala ré­
széről hözhirré tétetik, miszerint a város képviselő tes­
tületé által a szabadban való fürdés tárgyában 863. kg. 
1887. szára alatt alkotott s a nméltóságú m. kir. belügy­
miniszteri um által 27363/11. 1887. szám alatt megerő­
sített és jóváhagyott szabályrendelet értelmében a sza­
bad fürdés a Zala-folyóban a város rendőrkapitányi hi­
vatal által kijelölt helyen egyedül az úgynevezett „Kis­
malom“ közelében levő és a Zala-folyón átvezető kis­
híd környékén engedtetik meg, — a mely kijelölt he­
lyek jelző táblákkal láttatnak el, —■ ezen kijelölt he­
lyeken kivűl minden más helyen a szabad fürdés a 
Zala-folyóban 1 Írttól 20 írtig terjedhető pénzbüntetés, 
behajthatlanság esetén megfelelő elzárás! büntetés terhe 
alatt ti 1 tátik.

Kelt Zala-Egerszege n, 1887. évi május hó 18-án.
Nagy

v. kapitány.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Bérmálás. Pribék István veszprémi felszentelt 

püspök Öméltósága a bérmálás szentségének kiosztása 
végett folyó hó 14 én délután 6 órakor érkezett Zala 
Szent-Lászlóra. — A járás szélén Botka Ferenc járási 
főszolgabíró és a vidékbeli papság bandériummal s zász­
lókkal fogadták. 15-én Zala-Szent-Lászlón bérmált. 15-én 
délután 4 órára jelezte tett Szent-Grótra való bevonu­
lása. — Már a korai délutáni órákban hullámzott a la- 
kósságnak nagy tömege a városház s korcsma előtt — 
ekkor lévén a mérsékelt ellenzéknek értekezlete, mely 
mellesleg megjegyezve kevéssé sikerült, mert a szó no 
kokat túl harsogták az „éljen Eitner Sándor“ kiáltások. 
— Pontban 4 órakor vágtatva jött be öt csikós, je­
lezve a püspök megérkezését, ki a helybeli plébánoshoz 
szállt. Mintegy 5 óra körül tisztelegtek nála a vidék­
beli papság, városi elöljáróság, izraelita község snt. 
16-án Zala-Szent-Gróton, 17-én Koppányban, 18. pedig 
Kehidán bérmált.

Egyházmegyei hir. A söjtöri közbirtokosság, mint 
kegy uraság söjtöri plébánosnak Pajthy Elek zala-eger- 
szegi segédlelkészt terjesztette tel megyés püspök Ömél­
tóságához megerősítés végett. — A méltán megérdem­
lőit előléptetés felett ainily mértékben örvendünk, más 
részt ugyanily mértékben fájlaljuk körünkből való tá­
vozását. — _

Jótékonyság. A balaton-füredi szeretethazra Köves 
János felső-eőrsi prépost őnagysága 25 irtot adomá­
nyozott.

Meghívó. A zala-egerszegi polgári, középkereske- 
delrni- és műipariskola, valamint a felső-leányiskola nö­
vendékei „segélyző egyesületük" javára folyó évi május 
hó 30-án a 1 íozeukrancz-féle kertben majálist rendeznek. 
Belépti díj szemelyeukint 50 kr. Felültizetések köszö­
nettel fogadtatnak és a helyi hírlapban nyugtáztál ni 
lógnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság június hó 
4-én tartatik meg.

Inkey László, a nagy-kanizsai kerület országos 
képviselője — miként már lapunkban jelezve volt 
1. hó 15-én Nagy-Kanizsára érkezett gr. Apponvi, 
lloránszky és Fény v essy kíséretében. Először 
Kis-Kanizsára mentek ki s ott Koller István par t 
elnök a vendégeket bemutatván a népnek, Feuy- 
vessy Ferenc tartott beszédet. Onnan visszajöttek Nagy- 
Kanizsára, hol délután 5 órakor a „.Sörkert" ben gr. 
Apponyi és lloránszky tartottak beszédet. A vendegek 
fogadtatása a vasúti indulóháznál, valamint a ki és be­
vonulás nagyon impozáns volt. Este 8 órakor fáklyás- 
menettel tisztelték meg Inkeyt és a vele volt mérsékelt-- 
ellenzéki notabilitásokat. A nagy kanizsai kerületben a 
„balpárt“ címen egyesült mérsékelt-ellenzéki és függet­
lenségi párt újból In key t kiáltotta ki követjelölültüi. A 
kormánypárt teljes passivitásban van.

A megyei központi választmány folyó hó 3-án 
tartott ülésén felolvastam« a m. kir. belügymim.-zte- 
riumuak rendeleté, melyben a megyebeli országgyűlési 
képviselő választók állandó névjegyzékeinek az 1 '>74. - 
évi 33. t. c. 39. §-a szerint megszabott eljáráshoz ké­
pest jövő 1888-ik évre történendő kiigazítása iránti in­
tézkedések megtételére oly kijelentéssel figyelmezteti a 
központi választmányt, hogy az e részben szükséges 
munkálatok a törvényben előirt határidőkben s annál 
pontosabban teljesíttessenek; minthogy azok meg nem 
tartása a választók jogának csonkítását is vonhatja maga 
után. A felolvasott miniszteri rendelet értelmében a me­
gyében létező 9 választó kerületben, kerületenként Köz­
ség illetve körjegyzőségek szerint csoportosítva az ösz- 
szeiró illetve kiigazító küldöttségek megválasztattak.

választó kerületben a küldöttségek kö-A zala-egerszegi 
vetkezőleg választattak meg 
csú városra, valamint Szent-Iván és

Zala-Egerszeg rend. t.iuá
Bucsu-Szent-László 

körjegyzőségekre: Hajik István elnöa, Farkas József, 
Noszlopy Gyula, Bosehán Gyula, Rétfy Lajos; András- 
hida, Ságod,, Bagód, Boczföld és Nagy-Lengyel körjegy 
zőségekre: Tliassy Ferenc elnök, Farkas Imre. Nagy 
László, Skubtibs Károly, Farkas Gábor; Hahót, Söjtür 
és Tárnok körjegyzőségekre nézve: Marton György el­
nök, Király Elek, Stolczer Jakab, Baranyay Béla, (Irész 
Károly; Kapornak, Nemes-Apáti, Szépeik, Zala Koppány 
és Csány körjegyzőségekre nézve; Fábiánics Gyula el­
lök, Sövegjártó Lajos, Vámossy Gyó gy, Fábiánics Ka 
voly, Illés Lőrinc. —

Keresztény-noegylet vall alakulóban Nagy-Kani­
zsán. A szervezkedő ülés f. hó 19-én délután 3 órakor 
tartatott meg a városház nagy-termében. A 200 beirat­
kozott tag közöl szép számban voltak jelen. Az alap­
szabály-tervezet felolvastatván, pontról pontra meg lett 
vitatva s a szükségesnek mutatkozó kihagyások és mó­
dosítások megtétele után elfogadtatott. Az elfogadott 
alapszabályok jóváhagyás végett a minisztériumhoz ter­
jesztettek s mihelyt megerősíttetnek, meg fog tartatni 
az alakuló ülés. Az új egyesületnek igen szép és nemes 
intenciói vannak. Nagyon óhajtandó volna, hogy no­
csak Nagy-Kanizsának, de vidékének közönsége is kellő 
s megérdemelt pártolásban részesítené.

A zala egerszegi szegény gyermekek karácsonyfa 
cimü egylet választmánya f. é. június hó 12 éli tek-ver 
senynyel egybekötött tavaszi táncmulatságot tart.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó egylet által tartatni 
szokott tekeverseny nyel egybekötött nyári táncmulatság 
a mint biztos kútfúrásból értesülünk f. évi július hó 
3-án, esetleg 10-én fog megtartatni.

Molnár Aladar siremlekere a balaton felvidéki 
néptanító egylet t. hó 5-én Balaton-Füreden tartott köz­
gyűlésén 900 forintot szavazott meg az általa e célra 
eszközölt és 1200 forintot tevő gyűjtésből. A fen maradó 
részt a még remélhető adományokkal együtt M dnár 
Aladár nevére szóló alapítványként fogják elhelyezni az 
általa alapított balaton-füredi szeretetházbau, első sorban 
néptanítók árvái részére. A síremlék még ez év folya­
mán felállittatik s egyúttal emléktáblával jelelik meg 
Molnár Aladár szülőházát Veszprémben.

Gyászhir. A nagy-kanizsai tanító karnak egy igen 
tehetséges tagja hunyt el; Seeligmánné, Dar ás 
Rózsa személyében. Már hónapok óta mellbetegségben 
szenvedett s annak esett áldozatául a fiatal 23 éves 
élet. Ravatalára számos koszorút helyeztek szerettei és 
tisztelői ; ezek között voltak a pályatársai és tanítványai 
által oda helyezett koszorúk is. Temetésén — mely i. 
hó 15-én ment végbe - ott voltak a különböző iskolák 
tantestületei, a községi és izraelita-iskolák növendékei 
s még igen sok résztvevő. Nyugodjék békében!

Községek es termelők figyelmébe ajánljuk ( del­
tán Károly alispán urnák t. évi 8380. sz. a. valamennyi 
járási főszolgabíróhoz, valamint Nagy-Kanizsa és Zala- 
Egerszeg város tanácsaihoz intézett iratát: .. A pozso 
nyi cs. és kir. had biztosságnak folyó évi március H'-én 
1991. szám alatt kelt átirata szerint, a cs. és kir. had­
ügyminisztérium nagysúlyt fektet arra, hogy a Katona­
ságnak 1887 s. évre szükséges termesztménvek u. in. 
rozs, kétszeres, zab, kenyér, széna, alom és ágy szalmára 
közvetlenül a községek és termelőktől szereztessenek 
be: miért is az e részbeni szabályok egyenlő ajánlatok 
esetében a községeknek vagy termelőknek előnyt biz­
tosítanak és azokat biztosíték letételétől felmentik. A 
termények szállítására vonatkozó hirdetmények annak 
idejében címnek kellő számú példányokban iv farnak 
adatni a végből, hogy azokat < a községekkel és na­
gyobb termelőkkel közölje, de azt megelőzőleg is n\ ujt 
hatók be szállítási ajánlatok a pozsonyi cs. és kir. had- 
biztosságnál. — Midőn végül megérintem, hogy a szál­
lításra nézve szükséges felvilágosítások, a már többször



említett hadbiztossá^XSl £ 
komáromi es sop vom katonai cit meze

I - ' - ' , .rí hiLVOlll 1 tik [<ll lull <t í’z-fUmikor megszerez hetük es ezen n.uumegvehető: «vom dig je u». .... ^ ^ ^ rejtő teke.
táiékozasnl liatosaga »*0, cél, , „) J „,v,U,b. Singer birtok.lítási szabályok tűzető 4 krvrt

cimet hotrv mindezeket eloleges —, yiéStéu aLnnal kellően ki,el,Írré tévén jelen rendel ­
ten, értelmében a nagyobb termeinket különösen b tu 
dúsítsa. Zala-Égerszögen, 188*. évi május 
Csertáu alispán

, , . ,.ó„ s5t gonoszság ecsetelésére készteti, tért
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so Lie K vvi ^ nJ •' ,11
hóna alá vette és bandukolt tovább.

ekeszt 
birtokán

zélén a talaj mintegy

hó 18-án.

A Lilli au »'ci... , ,
Az ipartanmühelyek ertleke.ien -

k a füldmivelés-, ipar- és kereskede
mint értesü­

lünk a füldmiveies-, ipar- es ,v- t^kedelemugyi km. 
miniszter hajlandó körrendelet,leg utas,tan, m ipa' ha o- 
ságokat, mikép a polgári vagy tel>o
csulatos gyakorlati ipariskolát ..parUinmuhelyt) ve^.t
növendékek részére, amennyiben öleteknek L> k - 
betöltötték, az ipartörvény (1884. évi X\ 11. t. c. • 
ij-nak ej pontja értelmében munkakönyvét állítanák 
ki A 15-ik életévet be nem töltött növendékek reszeic 
pedig gyakorlati ipariskolai bizonyítvány adatnék, mely­
nek alapján a törvényben előirt életkor derese után 
muukakünyv megszerzésere igény t tan lainana '■

Erdőtervek jovahagyasa. A told mi velős, pa, 
kereskedelemügyi minisztérium megyénk te., ule t < 
balatou füredi nemesi közbirtokosság, a vsai,rendek, koz

esés
gyel

Szigligct község. keszthelyi közbirtokosság, | 
fekvő,nemesseg, ...... ”-s> , , •, . . >Faisz községnek Felső Eőrs község hatarab.

Pötréte Nagy-Kutas, Palkonya, L (-Udvar Felso-Kajk, 
Gelse-Sziget^ községek volt úrbéresei, u 
nemesség, Kis-Lengyel és 1 ördeimez község kozbi, to­
kossága erdeinek ideiglenes gazdasaga terveit me0.
bipitotu. Torma^ [)a!yazata. A Szombathelyen megje­
lenő rTorma" ciműélckp pályázatot lnrdet egy hu.no- 
reszkre, melynek terjedelme 120 sor lehet. A pa y mb 
2 db. arany. Az idegen kezzel irt s pecsetes pliges 
levélkével ellátott pályaművek . ev, (un.us ho JMg a 
lap szerkesztőségéhez küldendők.

A főnyeremény. Nincs szeszélyesebb valami. . -
Fortuna isteuaoszou, kegye. Bebi»..yod?«t az tg*-« 
a tiszai sorsjetiyelc búzása alkalmat al. Lgy ~y' 1 .
szunyok közölt élő fővárosi közjegyző, l.e vettcs^ueuireg
összes megtakarított pénzén a ,-%f 
hivatalában, LS,j J. llank- és valtonazaban budapesteu,
hatvani utca
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re 100000 Irtó

I
csakugyan

sz. a. 
a legközelebbi

egy tiszai sorsjegy et vett o.s 
május 14-ki húzáson e sors- 

főnyeremeuy esett. A szei eucsés 
nyerő Fortuna istenasszony kegyéből hirtelen gazdag 
ember lett és akár szegre akaszthatja hivatalát, me y 
reggeltől estig az Íróasztalhoz kötötte fáradságos mun­
kával, mert a 100000 irtot már lel is vette Lory J. 
bankárnál.

k Mohai Aynesforras. A tiirelmesseg ketsegeuki- 
vül szép erény, de megbocsáthatlan lubává válik, mi­
helyt túlságosan gyakoroltatik. Ebbe a Ínbaba estünk 
mi magyarok a csehekkel szemben. Hónapok óta irtó 
háborút folytatnak cseh szomszédaink minden ellen, a 
uii magyar. Ki akarják tiltani búzánkat, lisztünket, 
marhánkat. Mi pedig nézzük ezt összetett kézzel ,es 
vásároljuk tovább a cseh cikkeket; nemcsak azokat, 
amelyek hazánkban elő nem állíttatnak, hanem azokat 
is a melyek nálunk jobb minőségben és olcsóbb áron 
kaphatók. Ekklatáns példáját képezik e sajnos körül­
ménynek az ásványvizek. Uton-utfélen hirdetik es ki- 
nálgatják drága pénzen a cseh ásványvizeket, holott 
hazánk ásványvizeinek bősége és kitűnő minősége te­
kintetében messze meghaladja nemcsak Csehországot, 
hanem bármely más országot. Az egész külföld elismerő 
bizonyítványt szolgáltat ezen áll kiásunk igazságáról. 
Példa gyanánt a Mohai „Agnes“ forrás vizét em­
lítjük tol. Egész Európa legelőkelőbb vegyész! es or­
vosi tekintélyei konstatálták ezen ásványvizünknek ki­
tűnő voltát. Ő Fensége József főherceg, 0 Felsége Mi­
lán szerb királynak e kiváló minőségű ásványvíz ren­
des italul szolgál; a legutóbbi kolerajárvány alatt első­
rendű prophylaktus szernek bizonyult; aránylag rövid 
idő alatt kivívta magának az egész világ elismerését 
és elterjedt keleten úgy mint nyugaton; az elszállítás 
ma már meghaladja az évenkinti 2 millió palackot; 
ismerik es kedvelik Ázsiában, Aínkabau és Ameriká­
ban — szóval az egész világ fényesen bizonyítja, hogy 
a Mohai „Ágnes“ forrásban megbecsülhetetlen kincset 

mégisbírunk. Es mégis — a magyar közönségben akadnak 
még olyanok, a ki ka hasonló, de sokkal drágább cseh 
ásványvizekért pazaroljak a pénzt és teszik ezt akkor, 
a midőn a csehek nyíltan hirdetik: „Semmit se vegye­
tek a magyaroktól!“ Ellenkezik ez a józan ész szabá­
lyaival, megkárosítása ez a nemzeti érdeknek. Miért 
adjunk mi helyet a cseh ásványvizeknek, ha. a mi ter-

a mimékeinkut onnan kiszorítani igyekeznek í Es
- miért vásároljuk mi a cseh ásványvizeket, mikor 

. 'ész világ Ítélete napnál fényesebben bizonyítja, 
hogy° ásványvizekben hazánk első helyen áll és hogy a

fő 
az ci

„Ágnes“-forrás izét sem a minőség, sem az olcsoMohai ------- ------------ o
ár tekintetében semmiféle inas cseh ásványvíz föl sem
érheti. .

Mikor a siraso részeg. Ez év április 19-én bmger
Fülöp zalabéri lakos szellőjénél dolgozó napszámosok 
etry csecsemő hullára bukkantak, mely a szőlő aljában
eltemetve volt. A hatóságnak tett jelentés folytán a 
vizsgálat azonnal megejtetett, de sikertelenül; sem a 
hulla — mely azon éjjel valószínűleg ellopatott — lel 
nem találtatott, sem az anya kinyomozható nem volt. 
Az eset nagy senzatiót keltett, de rejtély maradt. A 
minap Singer ismét azon helyen dolgoztatott és mun­
kásai a hullát megtalálták. A megejtett vizsgálat aztán 
kiderité, hogy a hegyben lakó özvegy Szilasi Pété mé­
nek Zala-Szeut-Lászlón szolgálatban lévő leánya — mint 
rendesen már néhány év óta tévé — most is hazajött 
szülni. A kis gyermek —- egy fiú — holtan jött a vi­
lágra. A jelen volt okleveles szülésznő tanácsára elhi­
vatta a sírok ásásával foglalkozó bakteri, hogy a hullat 
elvigye és a temetőbe ássa el. — A bakter el is ment, 
de már odaérkeztekor pityókos volt; ott ismét bort kért, 
hogy — szerinte száraz — torkát megnedvesitse Meg 
is ivott egy bokálla bort. Ekkor a gyermeknek egy

- „,,r vonuló valón1 ut nyugoti ---- . ■■ ,
o lábbal alantabb fekszik; a bakter valoszmű eg meg­
csúszott s leesett, s azon hiedelemben, hogy e ) >
a temetőt elérte, kapájával egy kis go « 
rekeszt bele temette s mint ki kötelességet a gl
■ibban teljesítette, nyugodt lélekisnierettel haza >a ago
; ■ i ői.n,.lö.t’, persze elfőlek, tévéié«* . ..«m ^
; tovább a dologgal. Most aztan turpissága k, u ült.

50 000 forintra rúg" a Kmcseni-sorsjatetx tonye- 
reménve, melynek még ezenkívül 48<4 nyemnenxe 
vm ; ez által rend kívül kedvező nyeremény kdata,t 
,v„it miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasniuk be- 
‘ J figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni, po­

lipunk szerkesztősegében egy írtjával kaphatok 
A galambok! búcsún, mely aldozo csutuitokon \<>

_ eo v paraszt-embert tartóztattak le a csendőrök ellen­
szegülés miatt. Valami rendetlenseg miatt a csendőr 
megintette s a szóra nem hajtván, mellen t.ig.u j- 
„Ászt viszont a csendőrt. A csendőrnek erre jogában 

állott volna leszúrni ; de a helyett csak elfogta es meg-

k": Leütött a villám f. hó 18-án d. u. 1 40 órakor Zala- 
E«revszege„ az új város utcában Kovács Karoly polga.- 
, ester úr által lakott ház tűzfalánál s a tűzfalon egy 
dar-ibi*' függélyes irányban jővén, majd vízszintes irányba

nóh^ész az ereszig, hol a címzést két helyen 
csapott at egész az u » \ küzelben lakók
megrongálta, azonban nem gyujiou.
a tűz tői tartva, hirtelen összeszaladtak, de a te => 
címzés kis megrongálásán kívül más kart a villám nem

Aki minden áron a Balatonba akart halni. Lalaz.s 
Lajos 23 éves keszthelyi halász t. hó lb-an este 1 óra 
Áj ban egy kis Teréz nevű eselédleánynyal ömolak An­
tal keszthelyi kőfaragósegédIlez ment hogy ot nejűvel 
eo-vütt a Balatonra hívja Imükazm. A meghívottak 
sziiit az éj sötétségét hozva tel mentségül, részint, hogy 
evezni nem tudnak, kezdetben a meghívást visszautasí­
tották, de Balázs ama biztatására, hogy m mint halá­
szattal foglalkozó, egymaga is képes a hajót elhajtani, 
múld a négyen ladikba ültek. Több órai barangolás 
után az első hajnalpirnál észrevették, hogy Keszthelytől 
men távol vannak, miért is Balázst komolyan felszólí­
tották társai, hogy bárhova jutnak is, hajtson partra 
Ez hajolva a szóra, part felé tartott és Balaton-Bereny- 
nél hajtott ki. Itta korcsmába betérve, mintegy két 
litert bort elfogyasztottak és reggel 7—8 óra kozott 
újra a ladikba szálltak s mikor a parttól több száz le­
pényire haladtak, Balázs azt állítva, hogy nagy melege 
van, kabátját és nadrágját levetette es egy pillanat alatt 
a vízbe ugrott. Smolák hirtelen utána ugrik, de segít­
ségre szükség nem volt, mert a viz ott csak derékig 
ért. Balázs e tettét a ladikában ülők csak tréfának 
vették, de ő néhány perc múlva újból beleugrott a vízbe 
s mivel ott a Balaton már mély volt, elbukott, azonban 
Smolák, midőn Balázst a viz felvetette, inggallérjánál 
foo-va szerencsésen megragadta és sikerült a csónakba 
vonszolnia. A csónakban ülők ekkor már megrémültek ; 
mert a szél erősen feltámadt s ők evezni nem tudtak, 
de Balázs megnyugtatta őket, egész erővel hozzá fogván 
az evezéshez. Midőn azonban a Balaton középén voltak, 
Balázs harmadszor is a vízbe ugrott, de most a ladik­
ban ülőknek nem sikerült őt megmentem; mivel a víz 
lefelé vitte, a hajót pedig a szél a felső partra hajtotta 
s habár Smolák a felkapott evezőt Balázs felé nyújtotta, 
de az az evező után nem nyúlt. Smolákot és a csónak 
ban ülő két nőt a szél a keszthelyi partra hajtotta ki. 
Mint Balázs édes anyja és sógora jelentették a szeren­
csétlen c_"y idő óta búskomor és dologkerülo volt, sót 
a múlt évben egy-két Ízben meg is akarta magát gyil­
kolni s e szándékát úgy anyjának, mint sógorának ki
is jelentette. — ...... . , , , , ,

Agyonverte. Kustán József söjtön lakos, t. no
15—lB-ika közti éjjelen Lzigii István söjtön lakós bog- 
nársegédet agyonverte. Tettes elfogatott és illetékes in­
tézkedés végett a zala egerszegi kir. ügyészségnek át­
adatott. — . . . p , ,

Tűz. Humor községben, a novai járásban, t. no
9-én éjjel tiiz ütvén ki, más nap virradóra az óriási 
tűzvész pár ház kivételével majdnem az egész községet
elhamvasztotta. -

Véletlen szerencsetlenseg alrlozata. Hajdú Sándor 
felső-szent erzsébeti gazdának 29 éves szolgája a felső- 
szent-erzsébeti erdőn famunkálás közben hirtelen elhalt. 
A megejtett vizsgálat szerint a rögtöni halált ama kö­
rülmény okozta, hogy nevezett szolga véletlenül vagy 
saját vigyázatlanságából a hosszában elfürészelt padlót 
adíli-". míg vele dolgozó négy másik társa egy másik 
padló elhelyezésén a szolgával ellenkező irányban dol­
gozott, elbillentette s ezzel nyaka egy másik padlóhoz 
annyira oda szorittatott. hogy mire a nyomban oda sie­
tett társak segítségére értek, már a szerencsétlen a nya­
kát ért zuzódás következtében halva volt.

„A Marquisné“ cimű két kötetes francia regény 
meg legutóbb a budapesti Singer és Wolfner ki

cs Lny "V^Ávlnsublií' ismertető jele, Delpitvel kevesen 
,!g,wi..iu;k ing )1’ »' . mi. .éjej bármily kevés elemből
:Tt“k*va. Vtte éráekf.«!,» jelenetei .pedig

olvasva is a legtökéletesebb «»H■' l*tast tean.k ;olvasva is a ------ . Vtledhetetlenül vésve be magokat az emlékezetbe. Nyelve
határozott, kifejezései biztosak, erkölcsi színvonala ma- 
£.as Hozzátegyük-e még, hogy melegen a,anl,uk olva­
sóink figyelmébe? A Ivét köret ara díszes piros vászon- 
kötésben együtt 1 trt. „ .. . T

Az én háziszerem. Gorgo (Magyaiország.i 1 e- 
j-intetes úr' Az ön kitűnő, Brandt R. gyógyszerész tele 
svájci labdacsai heves szívdobogásomból s nehéz légzési 
bajomból teljesen kigyógyítottak, miért i< ezennel halas 
ktiszonete.net nyilvánítom Nem mula>zt m, <4 e je es 
háziszert másoknak is ajánlani Magam pedig a rendele, 
szerint tovább is használom, leljes tisztelettel, Egermann 
Adolf vendéglős. Brandt R. gyógyszerei svajei lab.n, 
esai a gyógyszertárakban kaphatók, egy doboz ara «<> 
kr. De védőjegyére (fehérkereszt vörös m /.oben s Brandt 
R. névaláírására figyelni kell.

Felelős sy,erk<‘s/.tő s kiadóiíila.jduiios;
I I )\ AHDY KÍNÁI -

Főnmnkatárs: S Z a I a V S a n 0 o r
T—n - Uli« T mi «—* ■■»!! ■ m > .

1040. sz. tkvi 1887.
ÁRVERÉSI H tiOETMENY.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 
tósáv közhírré teszi, hogy Rozenberger Sándor e vég­
rehajt;, tónak ózv. Vidovics istvanne sztií. Pető Rozala 
által képviselt kiskorú ViduVÍCS stvan es Man limit 
,,éhai Vidovics István örökösei elleni lob fn 4o kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
n zala egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. járás 
bírósági területén lévő s a Kis-Apáti 240. >z. íjkvlxm 
7 047. hr. sz. a. V dovies István tulajdonául ! -h ! 
szülő és pincére 410 írtban ezennel megállapított Kik.úI 
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fetmebb 
megjelölt ingatlan az 18S7. ovi j mius iio 27 i.< napja., 
d e. 10 Órakor a Kis .Apáti községháznál ni gturtando 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron aloi 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat tan becs 
árának 101 „-át készpénzben, vagy az lssl. EX t.
42. §-abau jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy inin.sztei 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték papirbai; 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1SSK EX t. e 
170. j?-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál <-lo 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény t 
átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán. 1887. évi március hó 28-án. A
kir jbíróság mint tkkvi hatóságnál.

ŐSZ 1ERHEB R 
kir. alj bitó.

141. sz. v hö i.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX. t. v. 

102 §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a z. 
cserszegi kir. járásbíróság Hí 13. számú végzés,- által 
Bergsteiii Mór salomvári lakás végrehajtató j$u ai a 
Császár Ferenc pnszta-apátii lakás ellen 27 Irt "* ki 
tőke ennek 1880. évi nov. hó L)-től járó 0I! „ kamatj.-i.
11 gV líii mcrxo.1 s.. -- -1 . .
alkalmával 1.Írói lag lefoglalt és 424 Írtra becsült hamu- 
lovak, gazdasági eszközök és birkákból álló ingóságuk­
nak nyilvános árverés utján leendő dadatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis Puszta A paliban E 
emlő eszközlésére 1887. év május hó 2<>-ik napjánál 
délelőtt 11 Órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésén, az 18>>L e\ i 
LX; t. e. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1s< • e\ i 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő. ,.

Kelt Z. Egerszegen, 1887. évi május ho 14. napjau.
Nagy Nándor

kir. bir. végrehajtó.

járulékai erejéig elrendelt Lielegitesi végi chajtás

ÉRTESÍTÉS.
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség 4

♦
♦
♦

tudomására hozni, hogy üzletemet Zala- 
Égerszögről

O O 1 CT
adócég derék vállalatának, az Egyetemes Regénytárnak

) i t A 1 b e r t
‘ —* .......... ........?

legújabb köteteiben. A munka szerzője, Help.. ...------
a legkiválóbb ivók egyike, ki a színművek és regények 
egy egész fényes sorozatával tette már nevét nemcsak 
ismeretessé, de méltán híressé is. Drámaiság tekinteté­
ben regényei, melyek nagyobb része ti színpadon is 
tapsokat arat, vetekszenek Öhuet alkotásaival, jellem­
zések tekintetében pedig fölötte is áll nagynevű író tár­
sának. A különbség köztük főkép abban van, hogy az 
(Műiét regény-drámái szélesebbek, jobban részletekbe 
menők, a Delpit elbeszélései pedig rövidebb menet Üek, 
megrázóbbak; amaz az életnek es az általános emberi 
jellemnek szebb oldalait szereti festeni, nem feledkezve 
meg az árnyoldalukról sem ; emezt kotuorabb természete 
a sötétebb oldalak felé vonzza, a szenvedések s az em-

SZOMBATHELYÉÉ
helyeztem át.

Midőn szives megrendelőimnek ez utón 
len halasabb köszönetvmet nyilvánítanám, 
leg ven szabad nagybecsű támogatásukért 
a jövőben is esedeznem.

Főtörekvésem, valamint eddig, úgy 
ezután is megrendelőim bizalmát pontos, 
gyors és kifogástalan munkával ki' illemeim.

Tisztelet r,-i
DENGZ ÜYÖUÜY

orgonaépít« Szombat lief j **u
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